

招商引资创新转型 保持经济平稳发展

# 高东镇税收提前两月实现镇人代会目标

今年1-10月,高东镇完成税收收入19.36亿元,比去年同期的16.17亿元净增3.19亿元,增长19.7%,提前两个月超额实现镇人代会提出的全年完成税收18.9亿元的目标任务;完成引投资总额25.83亿元,超额完成镇人代会提出的全年引投资9亿元的目标。

□通讯员 蔡贡民 记者 康晓芳

今年1-10月,高东镇完成税收收入19.36亿元,比去年同期的16.17亿元净增3.19亿元,增长19.7%,提前两个月超额实现镇人代会提出的全年完成税收18.9亿元的目标任务;完成引投资总额25.83亿元,超额完成镇人代会提出的全年引投资9亿元的目标。

据了解,切实加强对企业的服务,是该镇经济稳中有升,税收创历史新高的重要原因。近年来,面

对高东土地资源匮乏、发展空间狭窄、发展后劲乏力的现实,镇政府招商中心坚持企业走访制度,及时掌握和回应企业碰到的难点问题;对上年度纳税1亿元以上的企业进行走访授牌;组织税收收入500万元以上的企业负责人参加疗休养活动;通过网站、微信等形式向企业发布政策信息;多次召开协调会解决企业发展难题;邀请新区相关部门为企业讲解扶持、补贴政策;组织符合条件的企业开展补贴申报工作,等等。这些措施加强了

政企联系,促进了企业发展。

招商引资是今年经济工作的一大亮点。延续前几年的良好势头,今年是高东招商引资的“丰收年”,共引进金融投资、资产管理、信息服务等项目179个,其中1亿元以上的2个,5000万元以上的9个。有60家企业“梅开二度”,其中仅嘉盈融资租赁、丰益研发、锦江三井物流3家外资企业就增资1600多万美元。

高东镇经济稳中有升的另一原因,是近几年来引进的企业进入了

产出期,开始释放经济能量。今年,有多家股权投资企业集中释放2亿多元税收,而去年同期仅为4500万元。这也推进了产业结构的调整。在全镇经济中,工业制造业占30%,物流、金融、贸易、服务业占70%,这有助于增强抗风险能力。如高东大厦楼宇招商成效显著,截至10月底已成功吸引87家企业落户,注册资本达22.25亿元,仅此一项便增加税收1000多万元。

展望发展前景,高东经济有优势,也有困难。丰益(上海)生物

技术研发中心实验综合大楼项目结构封顶,预计明年即可启用。益海嘉里高东生产基地新项目哈罗德益海(上海)巧克力有限公司已注册成立,预计2015年6月投产。原注册在外区的上海德利得物流有限公司迁移到高东。这些企业将成为高东经济新的增长点。但是,由于受资源和市场等因素影响,明年将有两家税收过千万元的企业迁出高东,部分企业的盈利能力将有所下降,不少新引进的企业需要有一段时间的发展培育才能释放产出能量。目前,该镇正在总结经验,精心筹划,全力以赴确保明年经济持续平稳发展。

## 古镇桃源板块,迪士尼市民农园板块,机场都市村庄板块,临港滨海田园板块 浦东美丽乡村确定四大功能板块

□记者 康晓芳

根据市政府的统一部署,从2014年至2020年,浦东新区每年争取创建2-3个市级美丽乡村示范村。因此,从2014年至2020年,浦东新区总的目标是创建20个左右宜居、宜业、宜游的市级美丽乡村示范村,并创建若干个区级美丽乡村示范村。创建的范围明确在规划上较长时间保留的基本农田区域的行政村。

根据浦东城市发展、地域发展特征和农村基础条件现状,美丽乡村创建按区域特色指导布局,设想逐步创建成四大区域性美丽乡村板块。力求形成一村一特色、一村一品牌、一村一品牌,形成错位创建,多视角示范,形成四大功能板块。

古镇桃源板块。结合新场古镇的改造契机,强化江南水乡风格与桃花源意境的合理融合,打造现代版水乡桃源新地标,形成美丽乡村示范村建设的新模式。同时,挖掘浦东传统文化素材。积极重塑“浦东记忆”,并把它作为驱动美丽乡村建设的文化品牌。

迪士尼市民农园板块。利用紧邻迪士尼的项目优势,展示农村生态、江南水乡风光的绚丽多彩,充分与迪士尼呼应、互动,形成迪士尼辐射群,成为宜游、宜业的市民农园特质的美丽乡村。

机场都市村庄板块。针对环绕浦东国际机场的特殊位置,培育接受机场产业、人流辐射的美丽乡村平台,重点打造展示浦东农业精品、展示农业文化的农业奥特莱斯。打造生态精品、新品和创意产品集聚的美丽乡村高地。

临港滨海田园板块。以郊野、生态田园、悠然宜居生活为特点,着力打造宜购、宜赏、宜业的充满野趣与自然气息的美丽乡村。

据了解,根据市政府的统一部署,依据《上海



■图为浦东新区美丽乡村示范村周浦棋杆村一景。

市推进美丽乡村建设工作意见》和《市美丽乡村建设导则》的精神,浦东新区从今年开始着力推进美丽乡村建设工作。从2010年开始,浦东新区实施《浦东新区村庄改造五年行动计划》,在基本农田保护区内长期保留的村庄,实施以农村道路、桥梁、河道整治、污水治理等八个方面为主要内容的村庄改造。按照组团推进、成片改造的原则,至2014年底,基本农田保护区的212个行政村将全部完成改造任务。五年建设项目总投资达68亿元。

经过村庄改造,基本农田区域的村庄整体上

实现了“路平、桥安、水清、岸洁、宅净”的建设目标,呈现出“江南水乡、田园风光”村容村貌,涌现了像周浦棋杆村等一批绿色生态、和谐文明的新型村庄。通过村庄改造,整体提升了农村基础设施,根本改善了农村生态环境,提高了村民生活质量,推动了农村产业发展和农民增收,也催生了农村文明和谐新气象。可以说,村庄改造促进了公共财政向农村倾斜、公共基础设施向农村延伸、公共服务向农村覆盖,成为城乡一体发展的成功实践。村庄改造为浦东新区以更高的起点、更高的标准建设美丽乡村打下了扎实的基础。

### 短讯

#### 浦东开展农业转基因生物标识专项检查

为进一步加强农业转基因生物标识的管理工作,保障消费者在购买转基因产品时的知情权,浦东农委执法大队于近日对辖区内10家大中型超市及6家转基因生物生产企业进行农业转基因生物标识专项检查。

按照农业部《农业转基因生物标识管理办法》的要求,凡国内生产销售的含有转基因成分的大豆油、玉米油、菜籽油等食用油,必须要在包装上标明“转基因标识”。同时,根据卫生部《转基因食品安全管理办法》的规定,食品产品中含有转基因成分的,要在包装上明显标明“转基因标识”,确保消费者在购买此类产品时一目了然。

此次执法人员共检查辖区内的10家食用油销售企业、15家生产企业17个品牌的53个食用油标签,涉及大豆、玉米、菜籽、调和油等产品,其中非转基因产品29个,转基因产品24个,涉及川沙、惠南等镇。重点检查了6家农业转基因生物加工单位,均未发现不标识的情况。

通过检查,进一步规范了农业转基因产品标识行为,强化转基因生产销售企业的落实标识责任意识,切实保障消费者的知情权和选择权。

浦东

#### 浦东农机站将新型机械直送农户手中

“挖掘新型农机、解决农户需求、促进产业发展”是农机站新农机推广工作的宗旨。近日,农机站为上海桂峰农业专业合作社送来了树枝粉碎机,并邀请厂方技术人员提供技术培训。

这台从美国引进的“老熊”牌粉碎机,动力足、粉碎效果好、效率高,一根直径8厘米的树枝毫不费力地被碾成粉碎。机器从农机购置申请到最终农机发放到农户手中,此前需要走较长时间的申购流程和严格的交接中转程序,而生产计划不能等,农户需要的新型机械一经上市,就要让农户在第一时间享受到科技进步为农业生产带来的提速增产、帮工助农的成果。为此,农机站加快农机推广时间,在当前的果枝粉碎机推广现场,搭建田间培训平台,试验果枝粉碎情况,为农户演示新机械的用法,手把手地教给农机手操作方法和农机日常保养步骤,确保新机械能得到良好的应用效果,为农户解决实际生产问题。

浦东

## 创评星级家庭 助推合庆镇营房村文明建设



□通讯员 王秀娟

12月上旬,合庆镇营房村党总支、村委会对2014年“星级家庭”创建申报的村民家庭,进行了年度最终考核评比,并落实了相关物质奖励的发放工作。

营房村“星级家庭”创建的评定,按照一年两次上门检查和一次年终综合测评的流程进行,今年营房村参与“星级家庭”创建的家庭共有494户,达全村总户数的77.5%。

其中,有5户家庭被评为五星家庭,105户家庭被评为四星家庭,191户家庭被评为三星家庭,126户家庭被评为二星家庭,67户家庭被评为一星家庭。

2014年是营房村开展“星级家庭”创建的第六年,2012年底营房村经过“四议两公开”程序,将“星级家庭”创建工作纳入了《营房村村民自治章程及实施细则》,并以此作为村里的一项常规工作开展。营房村“星级家庭”的创评,不但有效改善

了村民庭院及村宅周边的环境卫生,而且在村民家庭发扬遵纪守法、勤劳创业、尊老爱幼、学习进取等方面取得良好的效果,提升了村民的综合文明素质。

通过“星级家庭”创建,包队干部上门走访联系服务群众,采集民情信息,收集村民意见和建议,不但密切了干群的关系,推动了村民自治管理水平,还在加强乡风文明建设的同时促进了“最美星级家庭”的培育。

## 第二届“书香曹路”暨全民学习周总结表彰大会举行 以书会友 成就梦想

□通讯员 曹宣

12月10日下午,曹路镇举行第二届“书香曹路”暨全民终身学习活动周总结表彰大会。镇党委委

员顾方强作活动总结报告,同时向各项活动中的优秀代表进行表彰。

今年5月至11月,由镇文明办牵头,以“书香曹路——以书会

友”为主题,在全镇范围内开展了第二届“书香曹路”系列活动。通过群众喜闻乐见的形式,吸引广大居民参与,激发社会正能量,着力营造全社会多读书、读好书的良好

氛围,让更多人分享阅读的快乐,并提升城乡居民的思想道德素质和科学文化素养。“书香曹路”读书系列活动由捐书、读书、征文、宣讲、展示、评选六个不同的主题活动组成,每个系列活动之间又相互联系,共同组成全民学习的氛围。

机关党支部代表,村(居)党务干部、村民学校办学干部及200多名居民参加大会。